

孟庄镇“三夏”生产农业机械“唱主角” 西王庄镇机械破茬奏响防火“主旋律”

□通讯员 刘勇 付森鹏 孙媛媛
孟庄讯 “以前收麦子，得一家人一镰一镰地割，然后打成麦捆，再运到麦场里用脱粒机脱粒……其他农活啥也不能干不说，还累得浑身酸疼。现在好了，一亩地花上几十元钱，又快又方便。”这是6月1日笔者在孟庄镇下道沟村听到村民张选文感慨地说。“机收麦还有一个好处就是脱粒干净，以前小麦收割后，麦穗要依靠机动车碾轧后，起风扬场，麦秸秆要烧掉，脏乱还污染环境。现在，整颗小麦被割断粉碎后，直接通过鼓风机把麦糠、麦秸秆还田，干干净净的麦粒就入仓了。”

春争日，夏争时。眼下正值麦收大忙时节，在下道沟村村委会南的一处麦香四溢的田野里，麦田在阳光下金光闪闪，在微风的吹拂下，成熟的

麦田似金狮起舞，一波推动一波，放眼望去人迹寥寥，只见一台台小麦联合收割机正开足马力穿梭奔忙，麦浪顷刻消失，粉碎后的秸秆从收割机后面被高高扬起，飘落在麦田里，饱满好了，一亩地花上几十元钱，又快又方便。”这是6月1日笔者在孟庄镇下道沟村听到村民张选文感慨地说。“机收麦还有一个好处就是脱粒干净，以前小麦收割后，麦穗要依靠机动车碾轧后，起风扬场，麦秸秆要烧掉，脏乱还污染环境。现在，整颗小麦被割断粉碎后，直接通过鼓风机把麦糠、麦秸秆还田，干干净净的麦粒就入仓了。”

随着农机补贴力度的加大，越来越多的农机活跃在田间地头，农户“三夏”不再发愁。小麦联合收割机何保军告诉笔者：“这台收割机总共13万元，俺只花了9万多元，政府为俺补贴了3万多元，真是太感谢政府了。”

在今年的“三夏”生产中，孟庄镇通过周密部署，扎实做好“三夏”生产的准备工作。为提高夏收夏种质量，保证“三夏”生产快速、

安全、高效。该镇积极引导农民购买和使用先进、高效的收割机械。近年来，在国家农机购置补贴惠农政策的带动下，越来越多的农机购置农业新机械，在解决自身耕、种、收全程农机化的同时，与当地农户进行农机作业，切实解决群众麦收难、效率低等问题。与此同时，提前对联合收割机手进行驾驶技术、维修保养与安全培训，组织农机维修服务队深入田间地头，巡回维修农机，确保麦收顺利进行。

“三夏”期间，全镇小麦收割机、秸秆粉碎还田机、旋耕机等各类农机300多台，专业农机手600多人，机械化收种将达到98%。小麦联合收割机成为麦收“战场”上的主角。

据了解，为切实做好麦茬秸秆禁烧工作、有效提升城乡环境，西王庄镇高度重视秸秆综合利用工作，在积极做好秸秆还田的同时，大力推广机具破茬、灭茬技术，注重发挥农机合作社、农机大户等社会化服务组织的作用，大力开展小麦收获—秸秆还田—机械灭茬—玉米直播“一条龙”作业和订单作业，采取收割一块、破茬一块，最大限度的实施机械破茬还田。麦田机收率达98%以上，在降低了防火压力的同时，极大的保护了生态环境，对麦田起到了保墒、增肥的作用，也为夏播夏种和“三夏”工作的整体推进提供了有利条件。

枣庄中联水泥集团到齐村镇走访慰问贫困学生

□通讯员 李群

齐村讯 6月1日，枣庄中联水泥集团公司领导在齐村镇有关部门负责人的陪同下到该镇部分中小学走访慰问贫困学生，不仅给孩子们送去了慰问品，还为每人送上了500元的慰问金，使他们过上了有一个有意义和快乐的节日。

该集团领导一行先后到韩庄小学、乔屯中心联校、渴口中学、良庄小学，分别看望慰问了6名贫困和特殊家庭的中小学生，祝福他们节日快乐，并仔细询问在校学习情况和家庭情况，鼓励他们努力学习，将来做一个对国家有用的人才。据了解，枣庄中联集团公司十多年来，在为当地经济发展做出重要贡献的同时，还不忘为贫困学子、残疾儿童等弱势群体多次慷慨解囊，倾力相助，做一个爱心企业。

永安司法所深入开展“三夏”防火宣传工作

□通讯员 李洋 姜子涵

永安讯 为确保辖区居民生命和财产安全，杜绝火灾造成环境污染，普及秸秆禁烧防火知识。近期，永安司法所积极助力“三夏”秸秆禁烧工作，组织干警大力宣传秸秆还田常识及环境保护法律知识，全力维护辖区“三夏”消防安全。

干警们深入乡村公路、田间地头及时向农民发放“三夏”秸秆禁烧宣传单、现场解答群众法律咨询，集中为农民讲解和他们生产生活息息相关的《劳动合同法》、《法律援助条例》等相关的法律知识，帮助他们解决遇到的矛盾和纠纷，教育群众正确施行法律赋予的权利和义务，增强防火意识，依法、文明、平安的配合好“三夏”防火工作。

矿区街道丰富居民文化生活

□通讯员 任文勇 梁颖

矿区讯 近日，矿区街道东花园社区一块大幕布、一台放映机、一对音箱，吸引了百余名观众前来观看露天电影。

在现场观看电影的居民被精彩的电影画面所吸引，不时留下阵阵欢声笑语。年龄较大的人们边看边感慨：露天电影真好！让我们回想起了童年时光。同时，该社区还利用这一时机为居民放映了该街道创城的宣传片，增强社区居民的环境卫生意识。露天电影给居民群众送去欢乐的同时，也增进了邻里间的情感交流。

垎塔埠街道强化管理推进娱乐场所健康发展

□通讯员 李甜 张超 刘冬冬

垎塔埠讯 为保障辖区群众的生命财产安全和正常的生活生产秩序，垎塔埠街道对辖区内KTV等娱乐场所开展集中整治行动。

近日，垎塔埠街道文化站联合工商、安监、环保等对辖区内两家KTV娱乐场所（从业人员）进行摸底调查、信息采集，健全场所管理档案，对查出问题的场所下达整改通知书，要求限期整改，对拒不整改的，由有关部门吊销其营业执照直至依法取缔。

此次行动切实规范了辖区娱乐场所特别是KTV的经营行为，提升安全防范能力，有效解决KTV等娱乐场所存在的消防安全、食品安全等突出问题，完善制度，强化管理，全面推进娱乐场所健康有序发展，营造文明和谐、安全稳定的社会氛围。

回民小学加强防溺水安全教育

□通讯员 马昭霞 孙中琴

本报讯 炎热的夏季已经到来，为加强对学生的防溺水教育，保障学生的安全，近日，回民小学启动防溺水安全教育活动。

活动中，该校通过张贴宣传标语、防溺水主题班会、校园广播、微信公众号等举措，多渠道对学生进行预防溺水安全知识的宣传教育，切实做好防溺水安全教育。此次防溺水教育系列活动的开展，使学生在心理和行动上再一次受到了“珍爱生命，谨防溺水”的安全教育，进一步增强了学生的安全意识。

税郭镇个体零散税收率先实施社会化征管

□通讯员 田胜方 张诗冰

税郭讯 为进一步加强个体零散税源征收管理，堵塞漏洞，减少税收流失，促进公平竞争，保障财政收入的持续稳定增长，根据《中华人民共和国税收征收管理法》和中办国办印发《关于深化国税、地税征管体制改革方案》等文件精神，近日，税郭镇

在全区率先对辖区个体零散税源实施社会化征管。

据了解，此次征管活动主要针对辖区固定个体工商户、个体临时经营户、个体流动经营户、私有房屋（含店铺）出租、个人土地流转等个体零散经营户、外地纳税人在税郭镇从事建筑、装修等临时经营活动所涉及的增

值税、城市维护建设税、个人所得税、房产税、城镇土地使用税、印花税、教育费附加等税费的征收管理。

为做好税收征管工作，税郭镇坚持“依法治税、政府主导、部门联动”的基本原则，把依法治税贯穿征管全过程，严格执行税收政策，规范纳税行为，并专门成立了由镇长任组

长、分管副镇长任副组长，镇财政所、国税局税郭分局、地税分局税郭中心所局长和各相关部门、村负责人任成员的税郭镇个体零散税收社会化征管工作领导小组，不断强化相关部门单位的配合联动，形成管理合力，确保个体零散税收社会化征管工作扎实推进。

培育“新农民”，勿忘“老农民”

○董峻

中国的农业生产经营方式，正在面临前所未有的巨大变化：随着城乡一体化和现代农业的发展，在一家一户的家庭承包经营基础上，一大批组织化程度较高的新经营方式如雨后春笋般涌现，家庭农场主等一大批“新农民”应运而生，成为建设现代农业的新生力量。

应当看到，新型农业经营主体是实施结构调整、发展现代农业的引领力量。但在相当长的时间内，小规模的兼业农户仍然会占大多数，这是我国特殊的国情、农情决定的，“老农

民”仍会和“新农民”并肩发展。因此，在中办、国办下发的《关于加快构建政策体系培育新型农业经营主体的意见》中，确立的第一项基本原则是“坚持基本制度”——坚持农村土地集体所有，坚持家庭经营基础性地位。在此基础上，推进家庭经营、集体经营、合作经营、企业经营共同发展。

不仅要共同发展，“新农民”还要多带一把“老农民”。意见强调要围绕帮助农民、提高农民、富裕农民，既支持新型农业经营主体发

展，又不忽视普通农户尤其是贫困户，发挥新型农业经营主体对普通农户的辐射带动作用。一个重要的政策指向，就是支持新型农业经营主体为普通农户提供专业服务和生产托管等全程化服务，完善订单带动、利润返还、股份合作等利益联结机制，带动农户增加收入，让“老农民”也能成为现代农业发展的参与者、受益者，防止被挤出、受损害。

当前，新型农业经营主体正处于发展的关键时期，各地培育新型

农业经营主体的热情很高。在注重数量的同时也要提高质量，在扶持数量的同时又要引导规范，尤其是强化和普通农户的利益联结机制，不断提升新型农业经营主体适应市场能力和带动农民增收致富能力，进一步提高农业质量效益、促进现代农业发展。

大家谈



义诊进社区

□通讯员 魏敏 宋平

为迎接计生协会第19个“会员活动日”，5月27日，龙山路街道与矿务局医院联合，在道南社区开展了义诊进社区活动。



自理能力比赛

□通讯员 王冬冬

5月26日，文化路小学东校一年级四班举行了“学生生活自理能力比赛”。比赛包括系扣子、系鞋带、系红领巾三项，培养他们良好的生活习惯。



喜获荣誉

□通讯员 刘向东 张家平

6月1日，从国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会传来喜讯，君山路小学被授予“全国国际象棋特色学校”荣誉称号。

手牵手提升城乡环境 心连心建设美丽市中

订阅“幸福微市中”方式：
微信用户搜索“xingfuwei-shizhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部

